

СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ СОБОР

1. Первоначально возведён по повелению императрицы
2. Елизаветы Петровны в период с 1743 по 1754 год по
3. проекту архитектора
4. Михаила Земцова.



КОГДА БЫЛ ОСВЯЩЕН?

1. 5 августа 1745 года Спасо-Преображенский собор был освящён в присутствии императрицы.



АДРЕС:

- ▣ Преображенская пл., 1



“ПРОГУДКИ ПО ПЕТЕРБУРГУ” - walkspb.ru

Гончаренко Юрий К.

В ЧЕСТЬ КОГО ОСВЯЩЕН?

1. был освящён в честь праздника Преображения Господня, правый (южный) придел — в честь Преподобного Сергия Радонежского, а левый (северный) — в честь священномучеников Климентя Римского и Петра Александрийского, день памяти которых отмечается 25 ноября (по старому стилю).



АРХИТЕКТОР:



□ В. П. Стасов

СКУЛЬПТОР:

□ И.И. Леппе



ХУДОЖНИКИ:

- Роспись интерьеров по эскизу Шебуева выполнили художники Ф. П. Брюлло, Ф. И. Брандуков и С. А. Бессонов,



- Ф. И. Брандуков
- (слева)

СКУЛЬПТУРЫ, РОСПИСЬ:

- Фасады главного объёма оформлены двенадцатиметровыми четырёхколонными портиками ионического ордера. Завершает здание мощный световой барабан, увенчанный главным куполом, по углам — четыре главки-колокольни. В северо-западной колокольне установлены башенные часы.



СКУЛЬПТУРЫ, РОСПИСЬ

- Главный купол собора расписан под цвет облачного неба, в центре которого изображена большая звезда. В подкупольном пространстве находится большое пятикупольное паника дило на 120 свечей.



В НАШЕ ВРЕМЯ:

- Спасо-Преображенский собор никогда не прекращал свою работу, был действующим всё советское время.

